



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

我国风电装机容量超5亿千瓦  
推动能源转型步伐不断加快

据央视新闻联播 今年以来,我国风电装机规模持续扩大,技术创新不断突破,构建起具有国际顶尖水平的风电产业体系,推动能源转型步伐不断加快。

日前,由我国自主研发的全球最大漂浮式风电机组在江苏下线。机组的风轮直径达到260米,扫风面积相当于7个标准足球场,单机年输出清洁电能可达6200万千瓦时。

与此同时,在西藏,全球最高海拔风电项目的最后一台机组刚刚调试成功,实现了全容量投产;在各个海域,今年我国海上风电装机容量有望突破4500万千瓦。

最新数据显示,当前,我国风电装机容量已超5亿千瓦,占全球风电总装机的50%。今年前十个月,我国风力发电量超7580亿千瓦时,占全国总发电量的十分之一左右。

在产业链方面,我国已成为全球最大的风电装备制造基地。最新数据显示,我国风电机组、叶片、发电机产能分别占全球市场的60%、64%、73%。2023年,全球新增装机前5名风机供应商中,有4家来自中国,累计出口风电机组671台。技术创新和产业链完善,推动我国风电企业“走出去”步伐不断加快,为全球能源转型作出突出贡献。

服务南通海洋产业发展,我市25家优质企业北上揽才——

## 释放深蓝磁力 招引一流智力

## 新时代 新征程 新伟业

4~5日,2024年南通海洋产业校园行活动,先后走进中国海洋大学、黑龙江大学、哈尔滨工程大学举行专场招聘会。哈尔滨工程大学船舶与海洋结构物设计制造专业的应届硕士石传成,提前做了功课,带来了不少简历,“南通地理位置挺好的,今天一下子来了这么多船舶海工企业,适合我的岗位很多。”

## 向海图强,南通呼唤新智力

近年来,我市加快打造全省海洋产业高质量发展先行区,为全市高质量发展提供了强劲的“蓝色动能”。船舶海工产业作为南通六大千亿级产业之一,走出一条由传统船舶修造到高技术船舶、海工装备、全链条高端化发展的升级之路,海工装备和高技术船舶集群入选国家先进制造业集群。南通正以更快步伐向海发展,加快建设

富有江海特色的现代海洋城市。

快速发展的海洋产业,迫切需要各类创新人才的加入。此次25家优质企事业单位远赴青岛、哈尔滨,提供船舶生产设计工程师、品质检测工程师、机械工程师、研发技术员等392个岗位,其中硕士研究生以上岗位113个。

除了企业招聘,人社部门还带来了海洋产业专项优秀青年人才选调的岗位信息,市工信局、水利局及如皋、如东等18个部门、县市、园区,遴选出20个海洋产业专项选调岗位,涉及海洋生物学、海洋经济学、航道港口、船舶工程等专业。

潜力巨大的海洋产业,也成为吸引人才的“强磁场”。作为2024年南通海洋产业校园行的收官之行,企业共收到578份简历,其中硕士研究生307人、博士2人。“我们有16薪、包食宿,还有补充医疗保险,待遇很不错。”惠生清洁能源人力资源部人事专员吴京鸿说,这次跑的几个学校,特色专业和企业需求十分对口,也收到不少合适的简历,“回去我们会先组织线上面试,再作进一步打算。”

## 挺进深蓝,他们将从南通出发

船舶、电气、化工……哈工程的很多涉海专业,底蕴深厚。在中国海洋大学西海岸校区的招聘活动,也邀请了哈尔滨工程大学(青岛)等附近高校学生参与。山东人朱丽丽就是哈工程青岛校区海洋工程专业研三学生,“聊了两个企业,专业很对口,也都聊得很开心。”朱丽丽说,南通的船舶海工很强,自己也更倾向到长三角地区就业。

在黑龙江大学就读的内蒙古人高勐滢、在哈工程读材料与化工硕士的沈阳人夏瑛琪,也都是看中南通在长三角的区域优势、发展前景,“地理位置好,气候好,也有更多的机会。”高勐滢在江苏华滋能源工程有限公司投了简历,岗位是船舶压力容器的设计,“也可以接受其他的岗位,俄语六级是我的优势。”

“南通是个宜居的城市,对我来说也会

有比较好的职业发展前景。”中国海洋大学动力工程专业的应届硕士生穆周杰说,南通的船舶制造、海上装备相关企业都有适合自己的岗位。

两天的招聘会里,也遇到不少南通学子,中国海洋大学海洋技术专业的王振南就是其中一个,“我一直想回家乡发展,所以特别关注南通的招聘信息,在学校里看到‘南通’两个字特别亲切,也很自豪。”王振南在启东中远和惠生清洁能源都投了简历,真诚表达了想回家的意愿。

## 校政企合作,走好精准引才之路

“南通在学校建立人才工作站已经6年了,这些年来每年都有20多人到南通就业。”中国海洋大学学生就业创业指导与服务中心相关负责人王圣丹介绍说,南通的海洋产业与学校船舶与海洋工程、航道与海岸工程、海洋探测技术等专业非常匹配,许多企业实力强劲、发展潜力也很大,“在帮助学生实现就业之外,也希望能推动与南通的产学研合作。”

(下转A2版)

沪渝蓉高铁崇太长江隧道  
掘进突破3000米

本报讯 (记者彭军君 通讯员刘芮其)6日,由我国自主研制的世界最大直径高铁盾构机——沪渝蓉高铁崇太长江隧道“领航号”掘进至第1500环,到达3000米大关。该隧道由沪杭客专公司建设、中铁隧道局施工,项目建成运营后,将实现高铁穿越长江不减速的壮举。

沪渝蓉高铁是南通“八龙过江”规划中,落地实施的第6条过江通道,采用“北桥南隧”形式过江,一桥(崇启公铁长江大桥)一隧(崇太长江隧道),均创业界纪录。作为沪渝蓉高铁控制性咽喉工程,崇太长江隧道是目前世界独头掘进距离最长(11.325千米)、盾构直径最大(15.4米)、过江设计时速最高(350公里/小时)、长江水下最深(89米)的高铁隧道工程。隧道全长14.25千米,其中盾构段长13.2千米,由“领航号”盾构机(总长约148米,总重约4000吨)承担主要掘进任务。

金光扎根如东的7年里,新产品产线接二连三投运,政府与企业“双向奔赴”——

重大项目“加速跑”  
专班服务“全链条”

“今年1月15日,随着美卫工厂首条湿巾产线投产,金光如东产业基地的产品品类正式从单一生活用纸扩充到个人卫生护理领域。”3日,在金红叶纸业(南通)有限公司美卫工厂制造负责人冯军的带领下,记者近距离参观了这座新建成的“智能工厂”。

作为金光集团在如东投资建设的第二座工厂,美卫工厂今年已连续投产湿巾、卫生巾、棉柔巾生产线。从2017年落户,到2022年建成全国最大的单一生活用纸生产基地,再到如今新产品产线接二连三上线,金光扎根如东的7年里,洋口港服务专班始终以“无事不扰、有难必帮”的原则,帮助企业解决建设过程中遇到的各种痛点、难点问题,让企业安心发展、放心壮大。

眼下,金光正加速推进美卫工厂二期建设,进一步扩充产品种类,“链”强“纸业航母”实力。

## 集团布局年内新上3大类产品

戴上头罩和口罩,穿上鞋套和防尘衣,经过几次消毒处理程序,“全副武装”的记者获准进入怡丽卫生巾生产车间。“这里是10万级洁净车间,卫生巾产品直接关系着女性用户的生理卫生和安全,必须保证生产环境洁净。”冯军解释道。

偌大的生产车间里,只见自动化生产线高速运转,鲜少看见工人身影。自动切割、消毒、压延、缝制、打包……一卷卷原料穿过数十米的生产线,陆续“变身”为一包包卫生巾。目前,美卫卫生巾车间共有三

条生产线,单线年产能2亿片,能够生产410mm、350mm、290mm、240mm四种规格的卫生巾,主打品牌为怡丽。

“美卫工厂在一期生活用纸项目一投产后便正式启动,除了出于对市场前景的预期,还因为如东洋口港有着完善的产业配套和良好的营商环境。”冯军介绍,美卫工厂总投资6.96亿元,主营各类卫生护理用品,建筑面积为8万平方米,包括原料仓、生产车间及自动仓。其中,核心生产车间分两层,一层为卫生巾车间,9月已投产;二层的湿巾车间年初投产以来,月均产量达1600吨,棉柔巾车间11月底刚投产不久。

“项目推进‘进度条’拉满,洋口港党员服务专班的周到服务是很大助力。印象特别深的是,从厂房竣工后,到办完各种验收手续,专班人员全程跟踪服务,帮办代办,为项目投产抢出了不少时间。”据介绍,美卫工厂是金光APP中国区唯一的卫生巾、湿巾、棉柔巾生产基地,三大车间全面达产后,卫生巾年产能约为107亿片,湿巾月产能约5000吨,棉柔巾月产能约200吨。

## 投产24台纸机建成全国最大基地

11月5日,一艘从印尼越洋而来、装载有7000吨纸浆的帝荣货轮,经过数天的海上航行,顺利抵达洋口港经济开发区阳光岛通用码头。这些纸浆板上岸后,被全部送至金光生活用纸基地,用于生产“清风”“唯洁雅”等各种知名品牌的高档生活用纸。

(下转A2版)

洋口港通用码头  
首艘新造船顺利出口

本报讯 (记者徐书影 通讯员曹睿豪 杨雅妃 张曦 范喜娟)6日16时许,利比里亚籍“美洲”轮缓缓驶离如东洋口港通用码头,“这是通用码头F1泊位开放后,首次服务新造船出口。”正在码头送船的如东边检站阳光岛警务室民警王善璐介绍。此次新造船的顺利出口,标志着洋口港从能源贸易港向综合性港又迈出崭新一步。

通用码头是洋口港重要的基础性、枢纽性设施,共有两个泊位,其中,外档F1泊位为5万吨级通用泊位,长304米,内档F2泊位为5000吨级通用泊位,长161米,两个泊位于今年11月13日通过对外开放省级验收,具备为区域内的企业提供国际航运服务等对外贸易功能。

今年以来,如东边检站高质量完成通用码头首艘外轮靠泊、三码头五船同靠、第700艘LNG船靠泊等边防检查任务,助力口岸吞吐量突破千万吨级。

2024长三角地区“村舞”  
在海安展演

本报讯 (记者赵勇进 杨镇潇 通讯员朱琳)6日,“舞在乡村·悦动时代”2024长三角地区“村舞”展演活动在海安高新区胡集街道谭港村举行。活动以海安精心编排的舞蹈《打起花鼓迎嘉宾》拉开序幕,接着来自上海、江苏、浙江、安徽等地13支村舞蹈队表演了《上村晚》《喜乐乡情》《鲤行龙影》《黄梅悠悠》等自编自导自演的舞蹈。

作为本次展演活动的亮点之一,“村舞”非遗市集——第十一届南通非遗集市同步开展,集中展示了60项南通传统技艺类、传统医药类、传统食品类非遗项目。

近年来,南通在“农文旅”融合发展思路下,持续探索“村”字号文化活动,扎实推动基层“村舞”繁荣。这次活动由文化和旅游部全国公共文化发展中心、中国文博馆协会指导,长三角城市文博馆联盟、南通市文化广电和旅游局、海安市人民政府主办,中国文博馆协会广场舞委员会、南通市文博馆、海安市文化广电和旅游局、海安高新区胡集街道党工委、办事处承办。

“5G+AI”提高养殖透明度和安全性——

“羊脸识别”助力  
科技“云”养殖

■A2看南通·要闻

“苏新消费·暖冬购物季”总体安排发布

以旧换新再扩容  
消费补贴再升级

■A4观天下



投稿信箱:ntrbgj@163.com